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Szilvásvárad a lovak szolgálatában,
i.e 2000-től napjainkig
Az Állami Ménesgazdaság Szilvásvárad
a genetikai értékek megőrzése és népsze
rűsítése mellett történelmi örökségünk
megóvására is nagy hangsúlyt fektet.

Ezt szem előtt tartva „Szilvásvárad a lo
vak szolgálatában” címmel állandó tárlat

nyílt a Lipicai Lovasközpont kiállító ter
mében. A Plútó szállón évtizedek óta

nyitva tartó fajtatörténeti kiállítást méltó

módon egészíti ki. A tárlat a ménesgaz
daság 1953-asmegalapításánál azonban

jóval régebbre tekint vissza.
A lovas aréna fejlesztése azelőírásoknak

megfelelően a régészeti feltárásokkal kez

dődött, melyet az egri Dobó István Vár
múzeum régésze. Farkas Csilla vezetett.

Örök élmény
az örök városban
A Bábolna Nemzeti Ménesbirtok által

tenyésztett Arktisz hatalmas szívével élet

re szóló emléket adott Rómában. A világ
egyik legnevesebb városának nagydíjá
ban, a kontinens kiemelkedő versenylo
vai között ért el hatodik helyezést, végig
a mezőny első felében futva. Díjazása
több mint 200 ezer euró összdíjazással
büszkélkedhet, évekkel korábban elérte
az egymillió eurót is.
Arktisz két műtét és megannyi megpró
báltatás után megmutatta, hogy magyar
tréningből, magyar tenyésztésű lóként is

helye van a többmillió euró értékű group
győztes lovak között, az olasz derby lég-

A munkálatoksorán több ezer éves lele
tek kerültek elő, a rómaiak korból szár
mazó fésűkön át még ezeknél is korábbi

tárgyi emlékekig. Azon lovaspálya terü

letén, melyen számos magyar fogathajtó
siker született és oszlopos részévé vált
hazánk lovassportjának 3000 esztendős,
bronzkori ló szobrocskákat fedeztek fel.
E kutatás legépebben maradt alkotására

égi jelként is tekinthetünk, így nem vé
letlenül vált a kiállítás és a nagysikerű
Szilvásvárad Masters versenysorozat
szimbólumává.
E kiállított tárgyak és az ásatások továb
bi eredményei mellett a lipicai fajta „út
ján” isvégig kalauzoljuk az érdeklődőket,

mely végállomásáig számos viszontagsá
got kellett a fajtának túlélnie a közel fél
évezred alatt.

A bemutató további fontos pillérét egy
későbbi évezred legendás alkotója, ifj.
Vastagh György képviselimunkásságával.
Műveiművészi értékükmellett felbecsül
hetetlen tenyésztéstörténeti jelentőséggel
isbírnak. Amester anatómia pontosság
gal alkotta meg korának legkiemelke
dőbb tenyészállatait. Párizsi világkiállí
tást nyert, és számos esetben a British
Múzeumban is fellelhető műremekei
segítségével nyomon követhető az egyes
fajták kialakulása, formálódása, a legfon
tosabb törzsmének tenyészhatása, a
tenyészcél változása és a divatirányzatok
esetleges érvényesülése is. A kiállított,

jobbját is megelőzve. Mögötte olyan esé

lyesek végeztek, mint az említett Tokyo
Gold, vagy a Gr 2 nyerő Thunderman, és
a tavalyi olasz derby második befutója
Cima Emergency. A versenyt a francia

tréningben álló, a világ legjobbjai között
számon tartott Skaletti nyerte.
Külön öröm és megtiszteltetés volt, hogy

versenynapunkat a többszörös Palio di
Siena győztes olasz zsoké legenda,
Gaetano Rispoli segítette, saját lovaként
kezelve Arktiszt. Fia Umberto Rispoli je
lenleg a világ egy legsikeresebb zsokéja
ként öregbíti hazája lóversenyének nevét.
Köszönöm a ló felkészítését és amellette
való kitartástMolnár Orsolya idomár asz-
szonynak, Dr. BodóGábor professzornak,

1883-ban születettMaestoto V. törzsmén
Maestoso Roxana és 34. Conversano utó
da.Mellette a FavoryVIII. kanca látható,
mely 1890-ben született szintén bogara
son, FavoryVIII és 89 Siglavy Alea utó
daként. Mindkét egyed külleme gondol
kodásra kell, hogy okot adjon a XXI.
század lipicai tenyésztőinek.

A kiállítást dr. Nagy István, Magyarország
Agrárminisztere nyitottameg, jómagam
mellett a társrendező Dobó István Vár
múzeum igazgatójával, Ringert Csabával
és Dallos Gyula Miniszteri Biztos Úrral.
Mindannyiunk beszédének fő mondan
dója a múlt részletes ismeretének szük

ségességére hívta fel a figyelmet, valamint
a tényre,miszerint a lipicai fajta évszáza
dok óta segíti nemzetünk boldogulását,
így a legjobb tudásunk szerint kell örök
ségünkre vigyáznunk.
A ménesgazdaság vezetőségének nevé
ben emléklapot adhattam át a tárlat két
megalkotójánakFarkas Csillánakés Pintér
Andrásnak. Cseri Dávid

futtató társaimnak: édesapámnak Cseri
Oszkárnak és a Nirnsee családnak, vala
mint az MO istálló egész stábjának, akik
e lánc legfontosabb részei. Cseri Dávid
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